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I  

SAŽETAK 

 
 

Usporedno s razvojem digitalnih tehnologija pojavila se potreba za razvijanjem digitalne 

kompetencije, koja je ujedno jedna od osam ključnih kompetencija važnih za cjeloživotno 

učenje. Odgojitelj kao refleksivni praktičar i osoba koja se cjeloživotno obrazuje trebala bi 

nastojati slijediti suvremene trendove, usavršavati svoja znanja te tako unaprjeđivati vlastitu 

odgojno obrazovnu praksu, kao i praksu ustanove za rani i predškolski odgoj i obrazovanje. 

Od odgojitelja se očekuje i razvijanje digitalnih kompetencija djece rane i predškolske dobi 

kao što se navodi u  Nacionalnom kurikulumu za rani i predškolski odgoj i obrazovanje 

(2014), ali se postavlja pitanje koliko su odgojitelji digitalno kompetentni, a dječji vrtići 

opremljeni. 

U radu se ispituje učestalost korištenja informacijsko komunikacijskih tehnologija kako u 

odgojno obrazovnom radu odgojitelja tako i u njihovom privatnom životu. U istraživanju je 

sudjelovalo 50 odgojitelja zaposlenih u dječjim vrtićima na području grada Osijeka. Dobiveni 

rezultati upućuju na to kako osnivači dječjih vrtića još uvijek nedovoljno ulažu u opremanje 

dječjih vrtića s novim tehnologijama, ali još važnije u razvoj digitalnih kompetencija 

odgojitelja. 

 

 

Ključne riječi: digitalna kompetencija, odgojitelji, dječji vrtić,  informacijsko 

komunikacijske tehnologije



II  

SUMMARY 

 

 

In parallel with the development of digital technologies, there was a need to develop digital 

competencies, which became one of the eight key competencies important for lifelong 

learning. An educator as a reflective practitioner and as a person who is educated throughout 

life should strive to follow modern trends, improve their knowledge and thus improve their 

own educational practice, as well as the practice of institutions for early and preschool 

education. Educators are also expected to develop digital competencies of early and preschool 

children as stated in the National Curriculum for Early and Preschool Education (2014), but 

the question is how digitally competent educators are and how well equipped kindergartens 

are. 

The paper examines the frequency of use of new technologies both in the educational work 

of educators and in their private lives. The research involved 50 educators employed in 

kindergartens in the city of Osijek. The obtained results indicate that the founders of 

kindergartens still do not invest enough in equipping kindergartens with new technologies, but 

more importantly in the development of digital competencies of educators. 

 

 

 

Key words: digital competence,  educators, kindergarten, digital technology  
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UVOD 

 

       U suvremenom svijetu tehnologija se svakodnevno razvija te se čovječanstvo njoj             

i prilagođava. Bez prilagodbe na nove sustave i posjedovanje uređaja malo tko može 

funkcionirati. 21. stoljeće je na čovjeka utjecalo nevjerojatno brzo, učinilo ga je tehnološkim 

fenomenom. Razne vrste izvora informacija su počele zastarijevati te se mnogi njima ne znaju 

niti koristiti. Nove generacije djece od samog rođenja su izložene tehnologiji i to postaje 

dijelom njihova odrastanja. Odrasli koji sudjeluju u njihovu razvoju moraju tu činjenicu 

prihvatiti i  djeci omogućiti cjelokupan razvoj. 

Važnu ulogu ima odgojitelj koji djeci pruža različite mogućnosti i upoznaje ih sa svime što 

ih okružuje. Kako bi se djeci prenijelo nove informacije i znanja koja se kontinuirano 

mijenjaju odgojitelj i sam treba stalno napredovati i biti u koraku s vremenom. Cjeloživotno 

se obrazujući stječe nove kompetencije. Digitalna kompetencija jedna je od onih koje u 

skorije vrijeme mnogi praktičari žele uvrstiti u svoju odgojno obrazovnu praksu. Mnogi vide 

utjecaj tehnologije na dječji razvoj, ali i na vlastiti. Također, koje se mogućnosti pružaju, ali 

kako bi se uspjelo te mogućnosti iskoristiti potrebno je znati kako, koliko i za što koristiti 

određeni sadržaj. Dakako, potrebno je pružiti određenu vrstu obrazovanja iz područja 

informacijsko-komunikacijskih tehnologija (IKT) kako bi se moglo pravilno koristiti 

određene uređaje i sadržaje. Djeca su danas izložena svim vrstama digitalnih uređaja te je na 

odraslima da budu u korak s njima, kako bi razumjeli o čemu žele razgovarati kada je tema 

koja se tiče tehnologije. Potreban je stalan razvoj u svim aspektima kako kod djeteta tako i 

kod odraslih, bili to roditelji ili odgojitelj. Uz sve navedeno neophodno je znati granice 

korištenja raznih uređaja, mreža i sadržaja.  

U radu se upravo istražuje kolika je zastupljenost IKT-a u dječjim vrtićima te može           

li se iz toga zaključiti koliko su odgojitelji kompetentni u ovome području. Tema je          

odabrana jer se željelo uvidjeti u kojoj se mjeri tehnologija koristi u odgojno obrazovnom                 

radu te pruža li se uopće odgojiteljima mogućnost korištenja tehnologije u radu.
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1. KOMPETENCIJE ODGOJITELJA 

 
 

Kada se govori općenito o kompetencijama one se definiraju kao znanja, praktične 

vještine, kognitivne i socijalne vještine. Također kao stavovi i vrijednosti koji određuju 

profesionalni i životni kontekst (Jurčević Lozančić, 2016). 

Prema Nacionalnom kurikulumu za rani i predškolski odgoj i obrazovanje za cjeloživotno 

učenje potrebno je osam ključnih kompetencija od kojih:  

1. Komunikacija na materinskome jeziku  

2. Komunikacija na stranim jezicima 

3. Matematička kompetencija i osnovne kompetencije u prirodoslovlju  

4. Digitalna kompetencija   

5. Učiti kako učiti  

6. Socijalna i građanska kompetencija 

7. Inicijativnost i poduzetnost  

8. Kulturna svijest i izražavanje (Nacionalni kurikulum za rani i predškolski odgoj i  

obrazovanje, 2014:28). 

Nabrojane kompetencije uvode se u nacionalne kurikulume Europske unije, a jedan od 

razloga njihova razvoja je predstavljanje ciljeva obrazovnih politika na nacionalnoj i 

europskoj razini. Također, razvoj kompetencija obilježava suvremenost, razvoj, promjene u 

društvu, gospodarstvo i nove komunikacijske medije. Prema nekim autorima u širem smislu, 

kompetencije prikazuju sposobnost primjene znanja, stavova, vještina, rast u osobnom i 

profesionalnom razvoju, osobnost i sposobnosti koje osoba posjeduje (Hopkins, 2001, prema 

Jurčević Lozančić, 2016).  Uz to biti kompetentan podrazumijeva stalan proces koji se gradi 

na temelju stečenog znanja. Svakodnevno se razvijaju različite vještine koje osoba 

nadopunjuje novima i stečenim znanjima (Jurčević Lozančić, 2016). 

Dijete novim znanjima nadopunjuje i gradi svoje postojeće znanje. Na njega utječu 

psihološka i pedagoška znanja odgojitelja, njegov životni stil i osobnost. Kako odgojitelj ima 

važnu ulogu u učenju i razvoju djeteta, potrebno je znati koje osobine i kvalitete posjeduje 

kompetentan odgojitelj. Posjeduje znanja o djetetovu rastu i razvoju. Dobar odgojitelj je 

oštrouman promatrač koji sluša i otkriva dječje potrebe i interese. Također, razumije i zna da 

djeca ne uče istim tempom i na isti način. Razumije da je dijete istraživač i da mu je potrebno 

vrijeme za otkrivanje vlastitog znanja i iskustva, kao i vrijeme za igru.  Poštuje individualnost
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svakog djeteta i prema tome kreira okruženje koje pruža različite mogućnosti. Motivira i 

potiče djecu u svim razvojnim područjima (Karavanić i Vanjak, 2013). Kompetentan 

odgojitelj prihvaća sebe kao ravnopravnog sudionika u djetetovom procesu učenja, a ne kao 

nekoga tko samo daje znanje. Osoba je koja živi s djecom i daje im mogućnost pri odabiru 

učenja i podupire njihove ideje, interese, znanja, osobine, talente i pomaže im razvijati ih. 

Kontinuirano procjenjuje svoj rad, preispituje njegovu kvalitetu i koliko je poticajan za dijete. 

Pruža li djetetu mogućnost odabira i potporu u stilovima učenja. Posjeduje li i dalje sve 

vještine i znanja koja su potrebna za razvoj kvalitetne odgojno obrazovne prakse. Odgojitelj 

ne treba biti stalno prisutan, dovoljno je biti na raspolaganju djeci kada ga zatrebaju.  Njegova 

spremnost prepuštanja djetetu mogućnost kreiranja okruženja i  aktivnosti mnogo doprinosi u 

kvaliteti njihova odnosa. Uz to dijete ima mogućnost stvaranja vlastitog tempa razvoja i 

učenja (Karavanić i Vanjak, 2013).  

Uloga suvremenog odgojitelja je upravo ta da on, uz ulogu organizatora problemskog i 

projektno-stvaralačkog učenja, prvenstveno potiče i motivira djecu, prati njihove reakcije te 

osigurava poticajnu okolinu za raznovrsne istraživačke aktivnosti. Pružajući djeci različite 

materijale i sadržaje ukazat će djeci na raznovrsnost i mnogobrojnost izvora znanja za učenje 

koje se mogu pronaći u okolini. Intelektualnu radoznalost kod djece može se razvijati ako ih 

se stavi pred problemske situacije te im se pruže didaktičke igre, dok se različite oblike 

kreativnog izražavanja mogu poticati kroz likovno, glazbeno, ritmičko te književno-scensko 

stvaralaštvo. Sve to doprinosi razvoju intelektualnih sposobnosti kao što su pamćenje, 

mišljenje, zapažanje problemskih situacija, rješavanje jednostavnih problema, zaključivanje i 

stjecanje novih iskustava u odgonetavanju sličnih zadataka. Svaki odgojitelj koji želi dobro 

raditi i omogućiti djeci cjeloživotno učenje, uz svoje obrazovanje na fakultetu te iskustvo u 

vrtiću, treba se samoanalizirati te vršiti izmjene i dopune. Pod pojmom dopuna, smatra se 

novo učenje te stjecanje potrebnih znanja te tako razvija svoje kompetencije (Stevanović i 

Stevanović, 2004). Odgojitelj treba mijenjati svoje dosadašnje uloge koje pasivno utječu na 

djecu, „od njega se traži kreativna i kritička primjena razvojno-primjerenog kurikuluma i 

zadovoljavanje dječjih potreba za istraživanjem i stvaralaštvom. Njemu mora biti jasna 

predodžba o značenju rane edukacije djece i vještini promatranja, prikupljanja podataka i 

njihovoj interpretaciji, osiguranju poticajne okoline, kao i vrednovanje samostalnosti, 

autonomije i kreativnosti.“ (Stevanović i Stevanović, 2004:163).  

Velika važnost pridaje se individualnim programima zato što su djeca različita u svemu, a 

posebice u stjecanju navika i učenja, te je tako svaki program orijentiran na svako dijete 

posebno. Svaki program sadrži sliku djeteta, roditelja i odgojitelja, njegovo inicijalno stanje, 
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mogućnosti, potrebe. Osim nove uloge odgojitelja, važna je i nova uloga djeteta kao subjekta 

vlastitog razvoja te aktivna ličnost koja je motivirana za stjecanje novih znanja. Osnovni cilj 

je postati aktivni mislilac, stvaralac, planer i aktivni učenik tijekom cijelog života što se 

omogućuje otkrivanje vlastitog stila učenja na određenom stupnju svoga psihičkog razvoja 

(Stevanović i Stevanović, 2004). Odrasli trebaju djecu nenametljivo poticati na izazove te 

propitivati stalno što djeca mogu naučiti u konkretnoj okolini. Dva osnovna pitanja, na koja 

odrasli trebaju imati odgovore su Tko? i Što?. Što djeca mogu naučiti i kako mogu učiti iz 

određene pedagoške situacije. Spoznaje, kako svako dijete uči te koji su mu osnovni interesi, 

su polazište učenja za cjeloživotno obrazovanje. Time se saznaje što dijete zna i kako uči, 

čime će se razumjeti djecu kao stvaraoce, a ne korisnike gotovih rješenja (Stevanović, 2004).  

Kada se govori o kontekstu u kojem se provodi odgojno obrazovna praksa kod svakog 

odgojitelja može se primijetiti da manji utjecaj imaju vanjski čimbenici, dok veći dio ima 

odgojiteljeva ''osobna'' koncepcija. Na nju utječu odgojiteljeve vrijednosti, stavovi, percepcije 

i razumijevanje čitavog procesa odgoja i obrazovanja (Slunjski, 2011). ''Osobne koncepcije 

učitelja (odgajatelja) određuju njegova opažanja razrednih (vrtićkih) događaja, prosuđivanje, 

interpretaciju i praktično postupanje, one utječu na definiranje i konstruiranje učiteljeve 

(odgajateljeve) uloge i načina na koji oblikuje poučavanje'' (Mušanović, 2001, prema 

Slunjski, 2011:63). Svakako se to može primijetiti primjerice u strukturiranju vremena, 

oblikovanju prostora, stilu komunikacije i sl. Iz svake koncepcije može nastati neka teorija ili 

orijentacija kurikuluma, pa se tijekom mijenjanja kurikuluma trebaju u obzir uzeti ''osobne'' 

koncepcije svih odgojitelja. Unapređivanje odgojno obrazovne prakse, prema brojnim 

autorima, traži razvoj njegove osobna svijesti. Svakodnevno ju može mijenjati kroz 

upoznavanje novih stajališta i uvjerenja i aktivno sudjelujući. Također, kroz praksu koju je 

potrebno istraživati i upoznavati kako bi ju bolje razumio i tada pokušao unaprijediti. Kako bi 

se u tome uspjelo potiče se samorefleksija i zajednička refleksija odgojitelja. Da se to ostvari 

potrebno je poticati socijalne uvjete u ustanovi i podupirati suradnje djelatnika (Slunjski, 

2011). Uz to organizirati aktivnosti i prostor koji je djeci potreban. Informacijsko- 

komunikacijske tehnologije snažno utječu na odrastanje jer su postale realnost u kojoj djeca 

danas žive. Digitalne tehnologije doprinose i transformiraju aktivnosti, odnose djece i odraslih 

u praksi predškolskog odgoja. Kako bi pomogli i osnažili djecu da budu kompetentni i da se 

aktivno integriraju u svom okruženju, potrebno im je dati mogućnosti za razvoj tehnološke 

pismenosti. U odgojno obrazovnom radu se to može postići strateški točnije može se osmisliti 

digitalni prostor koji bi trebao sadržavati: 
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 Jasno definirana načela – od čega polazimo i u što vjerujemo kada je u pitanju 

dijete, priroda učenja i funkcija predškolskog odgoja i obrazovanja‰ 

  Viziju – šta je ono čemu težimo kada je u pitanju digitalni prostor u predškolskom 

programu ‰  

 Ciljeve – na što smo usmjereni u razvoju digitalnog prostora ‰  

 Principe – čega se, polazeći od načela, a s obzirom na prirodu medija, držimo u 

korištenju digitalnih sredstava u aktivnostima djece i sa djecom ‰ 

  Područja djelovanja (Pavlović Breneselović, 2012). 

 

1.1. Digitalna kompetencija  

 

Kada se govori o digitalnoj kompetenciji povezuje ju se s poznavanjem informatičko-

komunikacijskom tehnologijom (IKT). Koja može biti izazov za odgojitelje kao medij koji 

uspostavlja suvremeni oblik komunikacije, a podrazumijeva proširivanje kompetencija. IKT 

kao kompetencija podrazumijeva mnoge vještine koje se trebaju savladati kako bi se moglo 

koristiti alatima dostupnim na različitim uređajima kao i internetskim pretraživačima i online 

komunikacijom (Dück, 2014, prema Višnjić Jevtić i sur., 2018). 

Svijest o napretku tehnologije se proširuje, želi se utjecati na njezin razvoj, pa tako i 

Europska komisija želi potaknuti Europu na digitalno obrazovanje. Sustavi obrazovanja 

ljudima mogu pružiti napredna znanja i kompetencije koje su im potrebne za njihov osobni i 

profesionalni napredak. Mlade osobe imaju bitnu ulogu u stvaranju europskog identiteta te bi 

im obrazovanje trebalo pomoći pri sudjelovanju u ''oblikovanju budućnosti Europe koju 

odlikuju demokracija, solidarnost i uključivost'' (Europska komisija, 2018:2). Mnoge profesije 

zahtijevaju poznavanje IKT-a pa je tako i u odgojno – obrazovnoj ustanovi potrebno imati 

znanja iz ovog područja. Dakle, prema akcijskom planu Europske komisije želi se do 2020. 

provesti partnerstvo s državama članicama. Žele se zalagati za digitalne kompetencije mladih 

ljudi i ponuditi im kvalitetno obrazovanje. Članovi komisije imaju predodžbu o tome  da 

stjecanje digitalnih vještina treba započeti u najranijoj dobi. Također, slažu se da treba ojačati 

medijsku pismenost i kritičko mišljenje kako bi djeca i mladi znali prosuditi o prijetnjama u 

obliku lažnih vijesti i internetskog zlostavljanja. Kako bi razvijali interes u djece, educirali ih i 

upozoravali ih na sve što im se nudi u svijetu interneta potrebno je osposobiti ljude koji se 

profesionalno bave odgojem i obrazovanjem i koji su u stalnom doticaju s djecom o svemu što 
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tehnologija nudi i što se događa u virtualnom svijetu. Odgojitelji mogu postati stručni na tom 

području, ako im se ponudi kvalitetno obrazovanje naučit će se pravilno služiti digitalnim 

uređajima i internetom. Bitno je znati da se sustav za to zalaže te da će budućnost donijeti 

pozitivnih ishoda na ovome području (Europska komisija, 2018).  

Za uspješno profesionalno usavršavanje odgojitelja podrazumijeva se podrška u njihovom 

razvoju vlastite prakse kao i to da se ono odvija: u neposrednoj, svakodnevnoj praksi; kroz 

kolaboraciju s kolegama, stručnim suradnicima i istraživačima; uključuje preispitivanja 

programa i njegovih polazišta; bazira se na specifičnom projektu koji odgojitelj razvija u 

svojoj grupi; povezuje se s odgojnom koncepcijom programa i teorijskim postavkama o 

učenju; pruža vrijeme i mogućnost za istraživanje i preispitivanje; uključuje učenje IKT 

vještina kroz rješavanje i razvijanje konkretnih aktivnosti (Pavlović Breneselović, 2014). 

U ranoj i predškolskoj dobi digitalna kompetencija se razvija upoznavanjem djeteta s 

informacijsko-komunikacijskom tehnologijom i njezinom uporabom u različitim 

aktivnostima. Vrlo je važan izvor učenja, pomoć pri osposobljavanju djeteta  za evaluaciju 

učenja i aktivnosti te pomoć u dokumentiranju aktivnosti. Ova kompetencija se razvija u 

odgojno obrazovnoj organizaciji u kojoj je kako odraslima tako i djeci omogućeno korištenje 

računala i drugih tehnoloških uređaja (Nacionalni kurikulum za rani i predškolski odgoj i 

obrazovanje, 2014). Potrebne digitalne kompetencije su ključne za razvoj kompetencija za 

cjeloživotno učenje koje uključuje korištenje tehnologija za pronalaženje, pristupanje, 

spremanje, razmjenjivanje i stvaranje informacija. Digitalna kompetencija je povezana s 

kritičkim i logičkim mišljenjem, dobro razvijenom komunikacijom i visokom razinom 

upravljanja informacijama (Tankersley i sur., 2012). 

 

1.2. IKT u odgoju i obrazovanju 

 

U zadnjih nekoliko godina u mnogim zemljama se događaju obrazovne reforme koje 

pokušavaju uskladiti odgojno obrazovni sustav s društvenim razvojem koji uključuje potrebne 

vještine koje zahtijeva 21. stoljeće, a jedna od njih je i informacijska pismenost. Tako 

UNESCO vrlo važnim smatra da bi se IKT trebale primjenjivati u obrazovanju u nastavi i 

predškoli (Catts, Lau, 2008, prema Vrkić Dimić, 2014). Nove generacije odgojitelja i 

nastavnika mnogi smatraju primjerima za uporabu tehnologije u radu, očekuju od njih 

pravilno korištenje IKT-a, uz česta ograničenja i bez podrške, no to je potpuno pogrešno i 

ponekad opasno. Oni nisu zastrašeni tehnologijom, ali im korištenje u praksi nužno ne 
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predstavlja prirodni razvoj, nego od njih zahtijeva razvijanje novih kompetencija. Kako bi u 

tome bili uspješni potrebna je primjerena sveučilišna priprema kako ne bi došlo do 

nepoželjnog korištenja tehnologije, kao što često čine stariji kolege (Harland, 2001), prema 

Vrkić Dimić, 2014). Točno određene suvremene kompetencije i vještine u obrazovanju 

odgojitelja i nastavnika daju pretpostavku da će oni pozitivno moći utjecati na nove i ostale 

odgojitelje u sustavu. Cilj razvoja informacijsko-komunikacijskih kompetencija je postići 

obrazovanje koje je u duhu vremena u kojem živimo. Uz razvoj IKT-a i uključenost u 

tehnološke vještine potrebno je razvijati i kritički odnos. Dostupnost tehnologije u okruženju 

gdje borave djeca ne znači kvalitetu primjene u radu. Sve češće se prilikom nestručnog 

korištenja IKT-om pozornost pridaje osnovnoj računalnoj pismenosti, umjesto učenju kroz 

napredne oblike tehnologije koja se nudi. Koristeći IKT na pravilan način omogućuje se 

uporaba suvremenih pedagoških i didaktičkih načela koja potiču viši razvoj mišljenja i učenja 

te nude djeci mogućnost otvorenosti prema izgradnji znanja u informacijskom okruženju 

(Vrkić Dimić, 2014). 

''Digitalna tehnologija na razne načine obogaćuje učenje i stvara mogućnosti usavršavanja 

koje moraju biti dostupne svima'' (Europska komisija, 2018:2). Povećanjem upotrebe 

tehnologije u društvu potrebno je pružiti adekvatno obrazovanje onima koji ga mogu 

integrirati u svojoj praksi bili to odgojitelji, nastavnici ili sveučilišni profesori (Europska 

komisija, 2018). Obrazovanje se ponekad doživljava kao sektor koji je otporan na promjene, 

ali mnogi ne vide da se stalno suočava s krizom produktivnosti i učinkovitosti. Tehnološke 

inovacije mogu pomoći u poboljšanju kvalitete obrazovanja. Škole i obrazovni sustavi trebaju 

iskoristiti obrazovne prednosti IKT- a. One mogu poboljšati ishode učenja i kvalitetu pružanja 

odgoja i obrazovanja. IKT može pomoći u metodama rada i pri organizaciji ustanove (OECD, 

2016). Države imaju odgovornost osigurati kompetentnost, što uključuje osposobljavanje za 

stalan profesionalni razvoj. Izgrađivanje kompetencija i prakse cjeloživotnog učenja 

uključujući informacijsku i informatičku pismenost (Vrkić Dimić, 2014). 
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2. DJECA I NOVE TEHNOLOGIJE 

 
  

Djetetu je računalo igračka kao i svaki predmet. Smatra ga kutijom s pokretnim slikama 

ljudi, događaja, krajolika te s odgovarajućim zvukovima. Oponašajući odrasle, dijete će 

rukovati računalom. Pritiskanjem tipki na računalu, ono će promatrati što se događa te što će 

se dogoditi, „uživat će u pomičnim slovima tastature i pokretnim slikama na ekranu.“ 

(Stevanović i Stevanović, 2004:118). Primijetit će da je to nešto novo što do sada nije 

iskusilo. Svako dijete je jedinka za sebe te se djeca međusobno individualno razlikuju te je 

upravo zbog toga teško odrediti početnu dob upoznavanja djece na organizirani način s ovim 

sredstvom. U drugoj godini života, dijete može spontano pristupiti i učiti kroz rad na računalu. 

Djetetu je veća motivacija kada ono vidi da njegov pokret i djelo nešto uzrokuju, kao što 

tipkanje po tipkovnici rezultira efektom na ekranu. Na tržištu postoje softveri koji djeci 

omogućuju provođenje vremena za računalom igrajući jednostavne igrice. Igrajući se dijete se 

usporedno zabavlja, odnosno ono uči zabavljajući se. Od svoje treće do šeste godine, dijete će 

steći mnoga znanja o računalu, naučit će označavati, selektirati, vršiti izbor i sl. Kako bi se 

omogućio pravilan pristup i korištenje računala, potrebno je prisustvo i pomoć odraslih te 

pravilan odabir softvera. Djecu od početka treba usmjeravati na edukativne sadržaje, a ne da 

se fokus stavlja na igranje igrica bez vremenskog ograničenja te da to postane sebi samo svrha 

(Stevanović i Stevanović, 2004). 

Američki stručnjaci utvrdili su kako se predškolci razlikuju u vještini učenja, oni vršnjaci 

koji se znaju služiti računalom lakše uče od vršnjaka koji se ne služe tom vještinom. 

Istraživanje je obuhvatilo 122 djece u dobi od tri do pet godina. Rezultati su pokazali da djeca 

koja tri do četiri puta na tjedan provode određeno vrijeme na računalu, sami ili uz prisustvo 

odraslih, postižu bolje rezultate kod testiranja kognitivnog razvoja. Djeca mogu provoditi 

vrijeme za računalom, na različite načine kao što su na primjer gledanje slika, igranje igrica, 

koristeći različite programe za učenje. Istraživanja su također pokazala poboljšanu finu 

motoriku te prepoznavanje brojeva i slova kod djece koja se služe računalom (Stevanović i 

Stevanović, 2004). Povezanost služenja računalom i djetetovih jezičnih sposobnosti te znanja, 

nije dokazana, „...neki stručnjaci vjeruju da računalo potiskuje stjecanje osnovnih dječjih 

iskustava u igri s vršnjacima.“ (Stevanović i Stevanović, 2004:117). Rezultati istraživanja 

nisu općeniti jer je ono bilo ograničeno. Istraživanje se temeljilo na roditeljskim procjenama 

vremena koje je dijete provelo uz računalo, zanemarujući koliko često se dijete koristilo 

edukativnim programima. Procjenjivanje rezultata istraživači su proveli uzimajući u obzir 

imovinsko stanje i stupanj obrazovanosti obitelji. 
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Lawrence (1998) objašnjava kako niti jedan obrazovni ili psihologijski medij ne privlači 

djecu toliko koliko računalo.  

Navodi kako računala: 

 

 stimuliraju, kako emocionalni tako i misleći dio mozga 

 omogućuju ponavljanje potrebno za razvijanje novih neuronskih putova 

 čine učenje interaktivnim, prilagođavajući ga načinu koji odgovara djetetu 

 omogućuju utvrđivanje naučenog (Stevanović i Stevanović, 2004).  

Podrazumijeva se da dijete ima pravo na kvalitetan odgoj i razvoj, dakako mnogi čimbenici 

na to utječu, iako kada svi zajedno djeluju pružaju mogućnost uspješnog zadovoljenja potreba 

svih čimbenika uz stalan rast i razvoj. Dakle, potrebno je kontinuirano doprinositi, uočavati 

promjene i osvještavati praksu kako bi se kvalitetan odgoj mogao uspješno razvijati (Jurčević 

Lozančić, 2016). Kroz praksu veliku ulogu imaju odrasli koji potiču djetetov razvoj i učenje 

provodeći osmišljene postupke koje smatraju dovoljno prikladnim za djetetovu dob u 

određenoj fazi razvoja. Uz pružanje smišljenih postupaka, ipak veći naglasak u djetetovu 

razvoju ima otvorena komunikacija i interakcija djeteta i odgojitelja. Na djetetov intelektualni 

i kreativni razvoj mnogo utječu njegove samoinicirajuće i samoorganizirajuće aktivnosti, 

također pitanja, objašnjenja i međusobni komentari s odgojiteljem (Jurčević Lozančić, 2016). 

Nadalje, za izgradnju djetetova znanja nužno je njegovo aktivno sudjelovanje u samom 

procesu koje se temelji na unutarnjoj motivaciji, samostalnosti, rješavanju problema, 

promišljanju i dijeljenju znanja s drugima. Upravo taj način razmijene mišljenja i znanja 

pomaže im učiti stvarati izvan postojećih granica. Tako proširuju znanje koristeći se riječima, 

brojevima, simbolima i aktivnostima kojima ''važu'' vlastite ideje i pokušavaju shvatiti 

određene pojave i fenomene  (Gopnik i sur., 2003, prema Jurčević Lozančić, 2016).   

U kvalitetnoj praksi koristi se širok raspon strategija aktivnog učenja i usmjerava se na sva 

područja razvoja koja su međusobno povezana i jednako su važna te se stoga djeci treba 

pristupiti na holistički način. Aktivni su sudionici u sukonstruiranju znanja te im odgojitelji 

nude praktične aktivnosti u kojima povezuju vještine i nadopunjuju ih iz različitih područja. 

Djeca lako povezuju jezik i pismenost, društvene znanosti, matematiku, znanost, tehnologiju 

tjelesni razvoj, kreativno stvaranje i u svemu tome pronalaze zadovoljstvo. Vezano uz 

tehnologiju, stječu digitalne kompetencije uporabom računala, interneta, kalkulatora, 

mobilnih telefona, televizora, DVD/CD i drugih uređaja tijekom igre u svim centrima 

aktivnosti. Ako imaju raspoložive različite materijale i predmete za istraživanje jačaju svoje 

vještine u dramskoj, vizualnoj i glazbenoj umjetnosti (Tankersley  i sur., 2012).  Kada se u 
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odgojno obrazovnom radu koristi širok raspon strategija aktivnog učenja koja obuhvaćaju sva 

razvojna područja, onda su djeca:  

 više uključena u proces učenja; 

 uživaju u ponuđenim aktivnostima; 

 razvijaju povjerenje u vlastite sposobnosti; 

 razvijaju se cjelovito (emocionalno, tjelesno, socijalno i kognitivno); 

 vide vezu između različitih razvojnih i sadržajnih područja, te stečena znanja i vještine 

    isprepliću kroz različita područja;  

 razvijaju vještine potrebne za cjeloživotno učenje (Tankersley i sur., 2012:130). 

Treba pružiti djeci prilike da prikupljaju informacije i stječu znanja na različite načine i iz 

različitih izvora (drugi ljudi, internet, knjige i dr.) Korištenjem dostupnih razvojno-

primjerenih tehnologija potiče se djecu na učenje i razvijanje vještina potrebnih za aktivno 

sudjelovanje u informatičkom društvu. Naglasak se stavlja na znanje, vještine i stavove 

potrebne za korištenje informatičke tehnologije (Tankersley i sur., 2012). 

Nije neophodno da se za razvoj digitalnih kompetencija u skupini nalazi računalo, no bitno 

je da djeca dobiju priliku koristiti ga. ''Mogu se organizirati posjeti internet cafeima, 

knjižnicama ili školama koje imaju informatičke kabinete'' (Tankersley i sur., 2012:135). U 

današnjem svijetu od djeteta se očekuje da je upoznato s pisanjem na tipkovnici, slanjem 

tekstualnih poruka putem mobitela te da imaju usvojene ostale manipulativne vještine vezane 

za tehnologiju. Uz računalo trebaju se uvoditi i druge vrste informatičke tehnologije koja je u 

stalnom  mijenjaju i jako brzom napretku da onemogućuje mnogima biti ''u koraku s njom''. U  

skupinama možemo pronaći stare modele laptopa, mobitela, kamera i sl. koji služe za igranje, 

posebno u određenim centrima aktivnosti, što nije toliko loše jer se djeca susreću s time kako 

se određeni uređaji koriste. Iako, nije dovoljno djecu samo izlagati tehnologiji potrebno im je 

pružiti pomoć u kritičkom pogledu na njezine mogućnosti. Odgojitelji će to postići stjecanjem 

vlastitih vještina u korištenju tehnologije kako bi mogli djelotvorno modelirati način 

učinkovite primjene i tako pružiti znanje i  pomoć djeci u njihovom korištenju. Različit i 

računalni programi i igre nude mnoštvo sadržaja, no treba osigurati da uporaba nude povezana 

s razvojnim ciljevima, a to može učiniti svaki odgojitelj koji stekne dovoljno vještina i 

kompetencija u ovome području. Koristeći se računalnim programima u skupini treba 

ponuditi otvorene aktivnosti vezane za istraživanje, kreativnost i rješavanje problema 

(Tankersley i sur., 2012). Uz to ''aktivnosti na računalu se ne bi trebale svesti na još jedan 

oblik 'drilanja' djece da zapamte određene informacije, već bi trebale biti sredstvo koje djeci 
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pomaže u ostvarivanju vlastitih ciljeva, uključujući i društveno povezivanje'' (Tankersley i 

sur., 2012:135).  

Naravno, važno je voditi razgovore s djecom o načinima zlouporabe tehnologije kako bi 

bili upoznati s nasiljem i drugim štetnim stranicama. Treba se zalagati za dostupnost 

tehnologije u vrtiću, ali propitati načine njezina korištenja, tako da sva djeca mogu imati 

koristi u učenju i razvoju. Kada se djecu potiče na korištenje razvojno-primjerenih tehnologija 

kako bi podržali učenje i razvili vještine potrebne za sudjelovanje u informatičkom društvu, 

onda djeca:  

 razvijaju kompetencije potrebne za konkurentnost u 21. stoljeću, koje će im također  

    pomoći u slobodnim i zabavnim aktivnostima; 

 jačaju komunikacijske vještine; 

 kritički misle o ponuđenim informacijama; 

 postaju kreativnija; 

 rješavaju probleme (Tankersley i sur., 2012:136). 
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3. SUVREMENI OBLICI KOMUNIKACIJE IZMEĐU ODGOJITELJA I 

RODITELJA 

 
 

Komunikacija kao dinamičan proces u kojemu se poruke prenose i primaju putem 

neverbalnih i verbalnih oblika uključuje i simbole koji su najčešće vizualnog oblika. Svi 

oblici komunikacije odražavaju se preko njene dimenzije tj. preko sadržaja, formiranja poruke 

i cilja, koji se prilagođavaju uz pojedine kompetencije koje se zahtijevaju od pojedinca ovisno 

o njegovim potrebama. Tako se razvijanjem društva javljaju nove potrebe koje pojedinac 

može savladati, uz tradicionalne oblike komunikacije nude se novi suvremeni oblici koji 

uključuju digitalne medije. Ovakav oblik komuniciranja jako se brzo razvija i od pojedinca 

zahtijeva stalno učenje svih faktora u komunikaciji kako bi se mogao koristiti novim  

digitalnim medijima (Višnjić Jevtić, Visković, Rogulj, Bogatić, Glavina, 2018).  

 

3.1. Komunikacijske kompetencije odgojitelja 

 

Komunikacijske kompetencije se javljaju kao pojam 1972. godine koji uvodi autor Hymes.  

Opisuje ih kao sposobnost poruka koje se prenose i tumače te o kojima se pregovara o 

značenju s drugim govornicima u sličnim i specifičnim kontekstima (Gómez-Rodríguez, 

2010, prema Višnjić Jevtić i sur., 2018). Uz njih postoji još niz kompetencija koje odgojitelj 

posjeduje i svakodnevno usvaja, a važne su za profesionalni razvoj izvršavanja radnih 

obaveza. No, kada se govori o komunikacijskim kompetencijama može se reći da bez njih nije 

lako obavljati svoje radne dužnosti, a pogotovo u profesiji kao što je odgojitelj. Osoba koja je 

u stalnoj komunikaciji s djecom, njihovim roditeljima, obitelji, stručnim timom i lokalnom 

zajednicom. Svatko od njih zahtijeva da se prema njemu drugačije pristupa, pa tako odgojitelj 

mora posjedovati i dodatne kompetencije kako bi uspio zadovoljiti sve s kojima surađuje. 

Zato je potrebno od početka školovanja razvijati što više kompetencija koje će doprinijeti 

osobi u njenom kasnijem radu Poželjno je uvijek surađivati s osobom koja je pristupačna i 

otvorena za komunikaciju, no kada se jave teškoće u komunikaciji tada sva znanja i vještine 

dolaze u prvi plan. Uz različite oblike suradnje može se pomoći roditeljima u jačanju njihovih 

komunikacijskih kompetencija (Višnjić Jevtić i sur., 2018).          
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3.2. Suvremeni oblici komunikacije između odgojitelja i roditelja 

 

Kako postoji mnogo vrsta komunikacije tako si pojedinac bira vrstu koja je potrebna u 

njegovoj profesiji. U predškolskom odgoju i obrazovanju posao odgojitelja zahtijeva iznimno 

razvijene komunikacijske vještine i kompetencije koje su značajne za razvijanje kvalitetne 

odgojno-obrazovne prakse (Višnjić Jevtić i sur., 2018). 

Pojavom masovnih medija komunikacija postaje jednostavnija, veliki broj sudionika može se 

uključiti u komunikaciju bez obzira na njihove osobne karakteristike. Oblici preko kojih se 

komunicira mogu biti klasični, ali sve češće se javljaju oni putem digitalnih medija. Putem 

njih informacije brzo dolaze do primatelja i gubi se granica koja postoji u klasičnim oblicima 

komunikacije kao što je dijalog (Višnjić Jevtić i sur., 2018). Točnije pojedinac se lakše 

izražava putem nekog uređaja, ponekad drugoj osobi daje i više informacija nego što bi to 

rekao uživo. Zato kažemo da se gubi granica koju se lako prelazi i ne promišlja se o 

sadržajima koje se dijele s drugom osobom kao i to da se ne pridaje dovoljno poštovanja 

osobi prema kojoj bi možda trebalo. Jedan od takvih odnosa je i onaj odgojitelja i roditelja te 

obrnuto, treba se znati ta granica, zato je suradnja bitan dio u praksi i svakodnevno se treba 

izgrađivati i obogaćivati. Kako bi se razvio suradnički i partnerski odnos, komunikacija treba 

biti kvalitetna. Roditeljima treba omogućiti ravnopravno sudjelovanje u razvoju kurikuluma 

skupine i ustanove. Također upoznati ih s novim načinima komuniciranja te njenim oblicima 

koji su svima postali dostupni. Mnogi portali kao i YouTube omogućuju pristup svim 

sadržajima, ali tako i pristup i primjere iz odgojno obrazovne prakse koja roditeljima pruža 

pomoć i informacije kao i to da može biti jedan oblik obrazovanja roditelja  (Višnjić Jevtić i 

sur., 2018). 

3.2.1. Masovna komunikacija u odnosu odgojitelja i roditelja 

 

Masovna komunikacija se može iskoristiti za stručne i profesionalne materijale koji će 

odgovoriti na pitanja roditelja koja ih zanimaju vezano za odgoj i obrazovanje njihove djece. 

Uz to pojava novih oblika komunikacije podržava međukulturalnu komunikaciju te ju 

pojednostavljuje, tako se može dogoditi da postoji međukulturalna prepreka između 

odgojitelja i roditelja koja otežava komunikaciju, ali i uključenost roditelja u različite 

aktivnosti. Prema tome trebalo bi se promišljati o poticanju tog načina razumijevanja zbog 

bolje suradnje. Vezano za poboljšanje te suradnje koristi se internet koji pruža mnoge servise 

za komunikaciju kao što su Viber, Messenger i dr. Tako se razvija nova kultura pisane 

komunikacije koja unosi promjene, točnije ostavlja dovoljno vremena za razmišljanje o 
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odgovoru, također prikriva negativne i socijalno neprihvaćene neverbalne znakove kao što su 

izražavanje emocija putem emotikona. Uz to pošiljatelj gradi pozitivne dojmove o sebi kod 

primatelja i puno lakše može osigurati dobar početak komunikacije nego što bi ako osobu ne 

poznaje to učinio uživo i ostavio prvi dojam koji se možda osobi neće svidjeti (Višnjić Jevtić i 

sur., 2018).  

Kako bi lakše surađivali i komunicirali odgojitelji i roditelji trude se biti ukorak s 

vremenom i tehnologijom koje ono odnosi. Otvorenost obiju strana prema novitetima je jedan 

od uvjeta dobre suradnje. Korištenjem ovih oblika ne umanjuje se vrijednost tradicionalnih 

oblika komunikacije, nego je se samo nadograđuje. Postoje prednosti i nedostaci suvremene 

komunikacije putem digitalnih medija. 

Prednosti koje se navode (Madianou i Miller, 2012, prema Višnjić Jevtić i sur., 2018): 

 brzina: ušteda vremena svim sudionicima 

 trenutno dobivanje i prenošenje informacija 

 ostaje trag elektroničke pošte (pisani oblik) 

 moguće je komunicirati u bilo koje vrijeme 

 moguće je odabrati ton odgovora 

 brz i povoljan način komunikacije. 

Nedostaci koji se navode su: 

 prenošenje samo kratkih informacija 

 nemaju svi roditelji dostupno računalo ni pristup internetu 

 nedovoljna je informatička pismenost obiju strana 

 mogućnost propuštanja obavijesti zbog neredovite provjere dobivene pošte  (Višnjić 

Jevtić i sur., 2018:133-134) 

 

3.3. Mediji i dječja igra 

 

Mediji su oduvijek utjecali na društvo, oni su zapravo ogledalo samoga društva. Posebice 

kada govorimo o televiziji i filmu iz kojih možemo saznati kako se nekada živjelo i primjerice 

kakav je bio položaj žena i muškaraca tada i slične činjenice. Kada govorimo o predškolskom 

djetetu povezujemo ga s crtanim filmovima koji postaju važan čimbenik u socijalizaciji djece. 

Ona im pruža uklapanje u društvo i uče ono što se smatra prihvatljivim ponašanjem jer tako 

neće odstupati od ostalih. Doista, može se reći da današnju djecu odgajaju mediji, jer s njima 
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se susreću od najranije dobi i prate ih tijekom odrastanja (Ciboci, 2015). Suvremene medijske 

igračke postale su dio života mnoge djece predškolske dobi te im treba pristupati s oprezom. 

Izvrsne su za razvijanje misaonih funkcija, ali sjedenje pred računalom ili TV-om fizički je 

pasivna aktivnost te bi bilo dobro izbjegavati ovu vrstu igara do druge godine života. Koliko 

dijete vremenski provede pred računalom ili TV-om, trebalo bi dvostruko vremena provesti 

aktivno na zraku (Lazar, 2017).  

Djeca se uz medijske igračke i igraju, a igra je dakako neophodna za dječji kognitivni, 

socijalni, psihomotorni i tjelesni razvoj. Uz igru uče nove vještine, proširuju vokabular, maštu 

i sl. Može se reći da je sve to danas u smanjenom obliku jer su prije djeca svoje slobodno 

vrijeme provodila boraveći vani s vršnjacima, dok danas to vrijeme provode pred televizijom i 

računalom (Ciboci, 2015). Dakako, treba se prilagođavati vremenu u kojem živimo, iako 

znamo da postoje posljedice i različiti utjecaji nekih sadržaja, dobro je dopustiti da u nekim 

granicama utječu na život djece. Pomažu u poticanju dječje igre kao i u komunikaciji s 

roditeljima, gdje oni s djecom plešu, pjevaju i oponašaju, tako neki autori preporučuju da se 

roditelji uključe u zajedničko praćenje medija  (Ciboci, 2015). Pa se tako preporučuje 

gledanje crtanih filmova u kojima nisu nasilne scene, komentiranje istih i odobravanje nasilja. 

Djeca mlađa od osam godina nemaju sposobnost razlikovanja mašte od stvarnosti, pa je tako 

izloženost nestvarnog svijeta i humorističnog prikaza nasilja vrlo rizično. U novijim 

metaanalizama se prikazuje da postoji veza između gledanja nasilja na televiziji i agresivnog 

ponašanja. Uz nasilne scene koje utječu na dječju igru tu su i stereotipi kojih ima mnogo 

pogotovo veznih za položaje žena i djevojčica u društvu. Također djeca imitiraju sadržaje, pa 

tako postoji i velik utjecaj na odabir igračaka, što sputava djecu u njihovoj mašti, ponašanju i 

razmišljanju. Manipuliraju djecom koja se ne znaju oduprijeti, jer oni sve što vide, čuju, osjete 

i saznaju pamte, treba biti oprezan i znati što djeci ponuditi jer se 90% razvoja ljudskog 

mozga događa tijekom prvih šest godina života (Ciboci, 2015).  

 Na odraslima koji svakodnevno okružuju dijete je da budu mudri i svjesni svih rizika koje 

računalo može imati za njega. ''Računala su promijenila svijet. Računala mijenjaju i nas i našu 

djecu'' (Lazar, 2007, str.13). Sredstvo su za rad i komunikaciju te je računalna pismenost 

preduvjet rada u mnogim zanimanjima. Potrebno je roditeljima pružiti podršku i osvijestiti ih 

na opasnosti (Živković, 2006). S napunjene tri godine djeca su sposobna ući u svijet računala, 

ali vrlo oprezno i dozirano. Djetetu treba dati mogućnost da pogriješi, pokuša iznova, sve dok 

ne primi povratnu pozitivnu informaciju. Sadržaj kojim će se djeca koristiti za računalom 

trebali bi izabrati roditelji kada je dijete u svom domu, no dok su u predškolskoj ustanovi 
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sadržaj izabire odgojitelj. Postoji niz edukativnih sadržaja koji kroz igru i zabavu nude nova 

znanja. Djeca na drugačiji način uče i potiču divergentno mišljenje, sadržaj svladavaju 

osobnim tempom, ali računalo može biti i pomoć djeci s tjelesnim poteškoćama. Uvijek treba 

biti na oprezu kako dijete ne bi posegnulo za nasilnim igrama koje izaziva asocijalnost, 

izoliranost i agresivno ponašanje, ali i ovisnosti. Dijete će uspjeti savladati računalne vještine 

uz ravnomjeran boravak pred računalom (Lazar, 2007). 
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    4. METODOLOGIJA 

  

     4.1.  CILJ 

Cilj jest istražiti koliko često odgojitelji koriste IKT tehnologiju u odgojno obrazovnom radu, 

a koliko u privatnom životu, imaju li mogućnost korištenja istih, također saznanje o tome 

koliko su upoznati s pojmom digitalne kompetencije i smatraju li ih važnima u razvoju djece.  

4.2. HIPOTEZA 

H1 Odgojitelji više koriste IKT tehnologije privatno, nego na radnom mjestu.  

H2 Što su odgojitelji mlađe životne dobi, više koriste digitalne medije. 

4.3. ISPITANICI  

U istraživanju koje je provedeno 2019. godine sudjelovalo je 50 odgojitelja koji su zaposleni 

u dječjim vrtićima na području grada Osijeka. 49 ispitanika je ženskog spola dok je samo 

jedan muški ispitanik. Kada govorimo o dobi ispitanika ( Slika 1.) najviše je ispitanika od 20 

do 30 godina, točnije 19 ispitanika. U dobi od 31 do 40 godina bilo je 5 ispitanika, a u dobi od 

41 do 50 godina 9 ispitanika. 16 ispitanika pripada skupini od 51 do 60 godina, a u 

istraživanju je sudjelovala samo jedna ispitanica iznad 60 godina. 

 

38%

10%18%

32%

2%

20 - 30

31 - 40

41 - 50

51 - 60

60 - 65

Slika 1. Dob ispitanika

ka 1. Dob ispitanika 
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U istraživanju se zahtijevalo navođenje godina radnoga staža pa je tako najviše onih s 

najmanje godina radnoga staža točnije njih 23, što je 46%,  a to su ispitanici čija je životna 

dob između 20 i 30 godina. Nadalje, onih koji imaju od 11 do 20 godina radnoga staža je 6, 

što je 12% ispitanika, dok je njih 16 koji imaju od 21 do 30 godina radnoga staža, što je 32%. 

Od 50 ispitanika njih 5 imaju od 31 do 40 godina radnoga staža, što je 10% kao što se vidi iz 

sike 2.  

 

 

 

Kada govorimo o stručnoj spremi ispitanika više je onih sa višom stručnom spremom (VŠS), 

njih 32, što je 64%. S visokom stručnom spremom (VSS) je 18 ispitanika, točnije 36%, dok 

onih sa srednjom stručnom spremom (SSS) nije bilo (Slika 3.). 
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Slika 3. Stručna sprema ispitanika 

 

Slika 2. godine radnoga staža ispitanika 
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4.4. INSTRUMENT 

 

U svrhu istraživanja korišten je upitnik Delić (2018) koji se sastojao od 16 pitanja koja su 

otvorenoga i zatvorenoga tipa, Likertova skala kao i pitanja s višestrukim izborom.          

Delić (2018) je konstruirala upitnik za potrebe diplomskog rada na temelju portugalske ankete 

Student Questionnaire on the use of Information and Communication Technology (ICT) koja 

je izrađena 2015. godine. Pitanja koja su postavljena u upitniku odnosila su se na 

zastupljenost digitalnih uređaja te njihovoga korištenja u privatnom i poslovnom životu 

odgojitelja. Odgojitelji su izrazili svoj stavove o uporabi informacijsko komunikacijskih 

tehnologija u dječjem vrtiću, te dali uvid u opremljenost dječjih vrtića. 
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5. REZULTATI I RASPRAVA 

 
 

Informacijsko-komunikacijske tehnologije u odgojno obrazovnom radu postaju dio 

obaveznog procesa učenja odgojitelja. Kako bi bili u skladu s vremenom u kojem živimo 

odgojitelji stječu nova znanja i kompetencije kako bi ta ista znanja primijenili u svome radu, 

jedna od kompetencija je digitalna kompetencija. U anketi prvo pitanje je otvorenog tipa i od 

ispitanika se zahtijevalo da svojim riječima opišu što je za njih digitalna kompetencija. 

Odgovora je mnogo, ali neki su istoga mišljenja. 28% ispitanika povezuje digitalnu 

kompetenciju kao samostalno korištenje uređaja i tehnologije na siguran način, naprimjer 

„Samostalnost pri korištenju te poznavanje digitalnih tehnologija.“, „Sposobnost samostalnog 

korištenja digitalnih tehnologija na siguran način.“ Nekoliko odgojitelja povezuje pojmove 

informacije, učenje, znanje, vještine, pa su neki od odgovora: „Mogućnost lakšeg dolaženja 

do informacija, bržeg i boljeg uvođenja informacija i provođenja tih istih.“, „Digitalna 

kompetencija je posjedovanje vještina koje omogućavaju lako rukovanje i snalaženje u 

programima i aplikacijama.“, „Sposobnost korištenja informacijsko-komunikacijske 

tehnologije i uporaba u različitim aktivnostima.“ Svi navedeni odgovori sadrže suštinu onoga 

što jest digitalna kompetencija. Još nekoliko odgovora koji se izdvajaju: „Digitalna 

kompetencija za mene je posjedovanje vještina koje omogućuju lako rukovanje i snalaženje u 

programima i aplikacijama koje omogućuju rad na računalu/tabletu/smartphoneu te brz 

pronalazak relevantnih sadržaja na internetu i pohranu istih.“, „Vještina korištenja tehnologije 

i značajki koje ona pruža radi unapređenja profesionalnog rada.“ Posljednja izjava je vrlo 

zanimljiva jer je jedna od rijetkih koje su se pojavile u odgovorima. Naime, digitalna 

kompetencija uistinu pruža napredak u profesionalnome radu, dio je cjeloživotnog učenja uz 

ostale kompetencije Nacionalnog kurikuluma za rani i predškolski odgoj i obrazovanje 

(2014). Nadovezujući se na kurikulum idući odgovor odgojitelja vrlo dobro sažima što jest 

digitalna kompetencija: „Jedna od 8 ključnih kompetencija. Izrazito nužna i potrebna za 

funkcioniranje u današnjem svijetu. Odnosi se na korištenje i manipuliranje s digitalnih 

medijima u različite svrhe.“ Većina odgojitelja, točnije 94% je upoznato s pojmom digitalne 

kompetencije. Troje ispitanika uopće nije odgovorio na ovo pitanje, dok su neki zadovoljili 

odgovorima, neki su pisali jednostavne i šture odgovore.    

 

U istraživanju se od ispitanika zahtijevalo da navedu posjeduju li u privatnom životu stolno 

računalo, tablet ili laptop te u kojoj mjeri koriste navedene uređaje. Iz dobivenih odgovara 

najviše ispitanika posjeduje laptop, naime njih 49, što je vrlo iznenađujuće, samo jedna osoba 
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ne koristi laptop. Dakle 98 % ispitanika u privatnom životu posjeduje laptop, ali i ostala dva 

uređaja, pa tako njih 22 imaju stolno računalo što je 44 %, a 21 osoba posjeduje tablet što je 

42 %. Iz ovih rezultata može se zaključiti da ih nekolicina ispitanika posjeduje dva uređaja, a 

poneki i sva tri. Samo jedna osoba je navela da ne posjeduje niti jedan od navedenih uređaja,  

jedino što posjeduje je pametni telefon. Nadalje, iz tablice 1. mogu se vidjeti rezultati koliko 

često odgojitelji koriste stolno računalo, tablet i laptop u privatnom životu. 

 

Tablica 1. Korištenje uređaja 

 Nikada Rijetko Ponekad Često Svakodnevno 

Stolno računalo 14% 18% 23% 18% 27% 

Tablet 5% 10% 33% 29% 24% 

Laptop 0% 12% 22% 39% 27% 

 

Iz tablice 1. vidljivo je da se sva tri uređaja često koriste, stolno računalo svakodnevno 

koristi 27% ispitanika, ali se pokazalo da ga 14% ispitanika nikada ne koristi, što pokazuje da 

se od ova tri uređaja stolno računalo najmanje koristi, iako ga rijetko i često koristi 18 % 

ispitanika, a ponekad 23%. Što je razlika kada se koriste tablet i laptop, naime ne postoji niti 

jedan ispitanik koji nikada ne koristi laptop, a samo njih 5 % nikada ne koriste tablet. Dakle, 

što se tiče tableta najviše ispitanika ga koristi ponekad, točnije 33%, ali samo je 4% razlike 

onih koji ga koriste često, dok ga svakodnevno koristi 24% ispitanika, što je pohvalno za 

razliku od korištenja laptopa. Vidimo da laptop najčešće ispitanici koriste često i 

svakodnevno. Ukoliko dobivene rezultate usporedio s onima iz 2018. godine (Delić, 2018), 

tada su ispitanici najmanje koristili tablet, a najviše njih ga je posjedovalo. Laptop se koristio 

najviše kao u ovome istraživanju, njih 24% ga je koristilo svakodnevno. 

 

Na pitanje o korištenju uređaja, odnosi se na vrijeme provedeno za stolnim računalom ili 

laptopom. Ispitanici dnevno za računalom ili laptopom najviše provedu 1 sat, njih 27, što je 

54 % i između 1 i 2 sata, njih 34%. Više od 2 sata za računalom ili laptopom provode 4 

ispitanika, samo jedno od njih provodi više od 4 sata za uređajem. Što nije slučaj kada je u 

pitanju korištenje pametnog telefona (smartphone). 18% ispitanika dnevno koristi svoj 

pametni telefon više od 4 sata, dok njih 38% za svojim telefonom provede više od 2 sata. Uz 

to samo jedan ispitanik ne posjeduje pametni telefon dok  njih 98% koristi.  
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U anketi su se ispitanici mogli izjasniti kolika je mjesečna potrošnja njihovog pametnog 

telefona. Pa tako 2 GB mjesečno troši njih 16, što je 32%,  dok njih 17 troši više od 2 GB, što 

daje postotak od 34% ispitanika. Čak nije toliko veliki broj onih koji troše mnogo GB, jer 

većina njih kod kuće posjeduje bežični Internet, njih 46 točnije 92%.  

 

Iduće pitanje u anketi se odnosilo na prakticiranje određenih aktivnosti koristeći se 

Internetom  u slobodno vrijeme. Kako se tehnologija svakodnevno mijenja tako joj raste 

popularnost, što se može vidjeti kroz društvene mreže. „U Hrvatskoj je početkom 2019. 

godine na Facebooku  bilo 1 900 000 Hrvata dok je na Instagramu bilo 1 100 000. Taj se broj 

iz dana u dan mijenja, pogotovo što se tiče sve većeg dolaska odrasle i starije populacije koja 

je također pokleknula pod popularnošću društvenih mreža“ (Arbona, 2019). Odgojitelji 

također svakodnevno koriste vlastiti Facebook, blog ili Instagram, čak njih 46% . Samo 5 

ispitanika, što je 10% nikada ne koristi, a rijetko njih 8, što je 16% , ali takvi podaci ne 

iznenađuju jer u te dvije skupine gdje se nude odgovori rijetko i nikada pripadaju ispitanici od 

50 do 60 godina. Iako se na pitanje o uporabi e- maila izjasnilo njih 43, dobili smo podatak da 

ne postoji niti jedan ispitanik koji ne šalje i ne čita e-mailove. Svakodnevno dopisivanje on-

line prakticira 36,17% ispitanika, a onih koji se nikada ne dopisuju on- line je 12,77%. Kada 

je riječ o traženju različitih informacija njih 45,66% se izjašnjava da često koristi Internet 

kada se radi o nekoj temi koja ih zanima. Jako mali postotak (2%)  ispitanika uči preko neke 

aplikacije, njih 24% nikada, dok rijetko 34%. Nitko od ispitanika ne sudjeluje  svakodnevno u 

online grupnim raspravama ili forumima, a 56% uopće ne sudjeluje. Igranje igrica samostalno 

i s više igrača nije popularno međi ispitanicima. Najčešći odgovor na pitanje o korištenju 

Interneta zbog zabave je bio ponekad, što je 28, 57%. Iz tablice 2. može se vidjeti da ispitanici 

nisu dali odgovore na sva pitanja, ali rezultati o korištenju Interneta u slobodno vrijeme daju 

se iščitati, kao i već spomenuti. 
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Sljedeće pitanje se odnosilo na korištenje interneta u svrhu posla, kako komuniciraju 

međusobno i s roditeljima, koriste li neke stranice za učenje i preuzimanje materijala za rad. 

Od 50 ispitanih samo njih 8 nikada ne posjećuje online grupe odgojitelja, dok njih 19 

 

Tablica 2. Korištenje određenih aktivnosti na internetu u slobodno vrijeme 

 

 
Nikada Rijetko Ponekad Često Svakodnevno 

Slanje i čitanje e-mailova 0% 18,60% 25,58% 32,56% 23,26% 

Dopisivanje online 12,77% 6,38% 19,15% 25,53% 36,17% 

Sklapanje novih prijateljstava 28% 30% 28% 12% 2% 

Čitanje i gledanje vijesti 

 
4% 6% 28% 26% 36% 

Korištenje wikipedije, rječnika,… 

 
2,04% 6,12% 42,86% 26,53% 22,45% 

Traženje praktičnih informacija 

(vozni redovi, kupovina, zdravlje,…) 
0 % 4% 18% 54% 24% 

Traženje informacija i učenje o 

nekoj temi koja vas posebno zanima 
0% 2,17% 23,91% 45,66% 28,26% 

Učenje preko aplikacija kroz igru ili 

kviz (npr. strani jezik) 

 

24% 

 

34% 28% 12% 2% 

Sudjelovanje u online grupnim 

raspravama ili na forumima 
56% 30% 12% 2% 0% 

Igranje igrica samostalno 60% 20% 8% 4% 8% 

Igranje igrica s više igrača 78% 14% 2% 2% 4% 

Korištenje interneta za zabavu 16,32% 20,41% 28,57% 20,41% 14,29% 

Gledanje video klipova, preuzimanje 

glazbe, igrica s inter 
20% 18% 26% 24% 12% 

Korištenje vlastitog Facebook-a, 

bloga, Instagrama 
10% 16% 6% 22% 46% 
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ponekad posjećuje što je 38%. Samo jedan ispitanik svakodnevno sudjeluje u svakodnevnim 

programima učenja, što je 2,08%. Na ovo pitanje 2 ispitanika nisu dala odgovor. Njih 35,42% 

se izjasnilo da ponekad sudjeluju u online programima učenja. Što se tiče kontaktiranja s 

kolegama i stručnim suradnicima najčešće je to putem Messengera, Vibera i Whats App-a. 

Nasuprot tome iste aplikacije se ne koriste često kada je riječ o dopisivanju s roditeljima 

djece, ali isto tako i putem e- maila. Može se zaključiti kako odgojitelji i roditelja uglavnom 

komuniciraju telefonski, uživo i putem oglasne ploče. Velik je broj onih koji materijale 

preuzimaju s interneta, čak njih 21 što je 42% često preuzima materijale, a svakodnevno njih 

38%. Zabrinjavajuće je što vrlo mali postotak ispitanika posjećuje stranice Agencije za odgoj 

i obrazovanje, 40% se izjasnilo da stranice posjećuje ponekad. Ostali rezultati kao i spomenuti  

mogu se vidjeti u tablici 3. 

 

 

 

  

   Nikada Rijetko Ponekad Često Svakodnevno 

Posjećivanje online grupa odgojitelja 

(npr. grupa Izvan okvira, Udruga 

odgojitelja) 

16% 10% 38% 22% 14% 

Sudjelovanje u online programima 

učenja 
27,08% 31,25% 35,42% 4,17% 2,08% 

Sakupljanje informacija putem interneta 

i organiziranje u mape 
6,12% 18,37% 30,61% 26,53% 18,37% 

Kontaktiranje s kolegama i stručnim 

suradnicima putem e-maila 
4,17% 12,5% 39,58% 27,08% 16,67% 

Kontaktiranje s roditeljima putem e-

maila 

 

48,98% 20,41% 16,33% 6,12% 8,16% 

Kontaktiranje s kolegama i stručnim 

suradnicima putem (Messangera, 

Vibera, WhatsApp-a) 

4% 48% 22% 38% 28% 

Kontaktiranje s roditeljima putem 

(Messangera, Vibera, WhatsApp-a) 
34% 14% 20% 20% 12% 

Preuzimanje s interneta materijala za 

rad s djecom 
2% 0% 18% 42% 38% 

Posjećivanje stranice Agencije za odgoj 

i obrazovanje 
4% 14% 40% 38% 4% 

Tablica 3. Korištenje određenih aktivnosti na Internetu u svrhu posla 
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Odgojiteljima je postavljeno pitanje imaju li pristup Internetu te što od uređaja koji su 

navedeni u tablici 4. imaju na poslu i koriste li većinu. Što se tiče pristupa internetu 70%, što 

je njih 35 reklo je da ima pristup, dok njih 18% odnosno 9 ispitanika nema pristup internetu. 

Njih 5 se izjasnilo da koriste osobni internet na poslu što daje razočaravajuću sliku odgojno 

obrazovnih ustanova. Rezultati se razlikuju od rezultata koje u svome radu prikazuje Delić 

(2018) gdje se 25 ispitanika izjasnilo da ima pristup Internetu na poslu, a 24 da nema. U ovom 

situaciju vidi se bolja situacija, ali još uvijek upućuje na to da je  pristup Internetu 

odgojiteljima na poslu još uvijek ograničen. U tablici 3. vidljivo je da mnogi na raspolaganju 

imaju više uređaja. Tako najviše ima onih koji na poslu mogu koristiti laptop, printer, 

projektor i mobitel. Digitalnu kameru kojoj može pristupiti ima samo 14% ispitanika, dok 

video kameru ima samo 8% ispitanika. Vrlo pohvalno je što većina može printati materijale 

putem printera koji ima 64% ispitanika. Uspoređujući s rezultatima iz 2018. može se reći da 

se vidi poboljšanje, naime tada je laptop na poslu moglo koristiti 34% zaposlenika (Delić, 

2018), dok iz tablice 4. vidimo da 68% ispitanika ima pristup laptopu. Kamere su i dalje u 

brojčano niskom postotku, a mogu doprinijeti  kvaliteti dokumentiranja odgojno obrazovnog 

procesa. 

                                           Tablica 4. Dostupna oprema odgojiteljima na poslu 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Osim što je oprema dostupna, potrebno ju je onda iskoristiti i uvrstiti u svoj odgojno 

obrazovni rad. Pa se tako iduće pitanje odnosilo na učestalost korištenja informacijsko 

komunikacijske tehnologije (IKT-a) u radu. Iz tablice 5. može se vidjeti da najviše u svome 

odgojno obrazovnom radu ispitanici svakodnevno koriste  mobitele, njih 31,25%. Na pitanje o 

korištenju osobnog laptopa ili tableta u radu odgovorilo je 46 ispitanika od kojih ima 10 koji 

nikada ne koriste osobni laptop ili tablet, što je 21,74% ispitanika, dok ga često koristi 

32,61%,  što nije neobično s obzirom da nemaju svi pristup internetu na poslu. Računalo koje 

Stolno računalo 34% 

Laptop 68% 

Digitalna kamera 14% 

Printer 64% 

Skener 26% 

Projektor 52% 

Video kamera 8% 

Mobitel ( smartphone) 62% 
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ima pristup internetu svakodnevno koristi 8,16%, dok ga uopće nikada ne koristi 32,65% 

ispitanika. Prema očekivanome digitalnu kameru nikada ne koristi 56% ispitanika dok video 

kameru nikada ne koristi 68% ispitanika. 

 

Tablica 5. Korištenje IKT u odgojno obrazovnom radu 

 

Ispitanici su se mogli izjasniti što od alata koji su im pruženi na određenim uređajima 

najviše koriste u svome odgojno obrazovnom radu, pa se tako 68% odgojitelja izjasnilo da u 

radu koristi edukativne igre, na sljedećem mjestu je YouTube s 50%, slijede video isječci s 

42% te PowerPoint sa 38%. Podaci se mogu usporediti s istraživanjem iz 2018. kada su se 

ispitanici izjasnili da najviše u svome odgojno obrazovnome radu koriste YouTube, točnije 

njih 73,47%, što je vidljiva razlika u rezultatima. Edukativne igre koristilo je 59,18%, a video 

isječke 49,98% ispitanika (Delić, 2018).  

 

Nadalje, od ispitanika se tražilo da se izjasne koliko često privatno u svakodnevnom životu 

koriste IKT. Podaci iz tablice 6. daju prikaz o tome kako odgojitelji najviše vremena provode 

uz društvene mreže (Facebook, Twitter, Instagram), čak njih 40,82% se izjasnilo da ih koristi 

svakodnevno, od kojih je većina u dobnoj skupini od 20 do 40 godina. Nekoliko je odgojitelja 

koji su u dobnoj skupini između 50 i 60 koji su naveli da svakodnevno koriste društvene 

mreže. Također svakodnevno datoteke putem e-maila šalje 17,02% ispitanika. Kada se radi o 

uređivanju fotografija njih 38% to čini ponekad, a PowerPoint se također koristi ponekad, dok 

ga često koristi 31,25% ispitanika. Po jedan ispitanik se izjasnio da svakodnevno sudjeluje u 

grupnim raspravama na forumima, kao i u kreiranju vlastitog bloga i web stranice. Dok je 

postotak onih koji to nikada ne čine vrlo velik.  

 
Nikada Rijetko Ponekad Često Svakodnevno 

Korištenje mobitela 2,08 % 18,75% 18,75% 29,17% 31,25% 

Korištenje digitalne kamere 56% 10% 20% 8% 6% 

Korištenje video kamere 68% 14% 12% 2% 4% 

Korištenje osobnog laptopa ili tableta 21,74% 13,04% 28,26% 32,61% 4,35% 

Korištenje računala bez povezanosti s 

internetom 
38% 16% 32% 12% 2% 

Korištenje računala koje ima pristup 

internetu 
32,65% 16,33% 24,49% 18,37% 8,16% 
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Tablica 6. Učestalost korištenja IKT-a  

 

 

 

Nakon što su se odgojitelji izjasnili o korištenju IKT-a u svome radu i privatnom životu 

sljedeći podaci (Tablica 7.) prikazuju njihove stavove o važnosti korištenja informacijsko-

komunikacijskih tehnologija u dječjem vrtiću. S tvrdnjom da je IKT koristan način učenja 

djece slaže se većina ispitanika, 36% njih se dokle i u potpunosti slaže s tvrdnjom. Nema 

nikoga tko se s time ne slaže. O tome da igra i IKT moraju biti dio integriranog predškolskog 

kurikuluma najviše je onih koji se donekle slažu, točnije 36,73%. Samo je njih 12 (24,49%) 

koji se u potpunosti slažu, s ovom tvrdnjom, a velik je i broj onih koji se i slažu i ne slažu, 

njih 13 odnosno 26,53%. Dok je njih  10,20% koji se uopće ne slažu s ovom tvrdnjom. Može 

se reći da je ovaj rezultat pomalo začuđujuće i zabrinjavajuće jer je digitalna kompetencija 

jedna od osam ključnih kompetencija u Nacionalnom kurikulumu za rani i predškolski odgoj i 

obrazovanje(2015). Iako na tvrdnju o tome da je računalu mjesto u sobi dnevnog boravka nisu 

svi odgovorili, ispitanici su podijeljenog mišljenja, kao i kada je riječ o tome trebaju li IKT 

podržavati dječju igru. 78% ispitanika tvrdi da IKT ne može zamijeniti dječju igru. Mnogi 

podržavaju stav o tome da se računalo može primijeniti kao alatka u podržavanju dječjeg 

učenja. Ispitanici nisu sigurni što misliti o tome da se korištenje računala mora odvijati samo 

u vrijeme slobodne igre. 30 ispitanika se donekle i u potpunosti slaže da kod djece 

predškolske dobi treba razvijati digitalne kompetencije, dok se njih 7 uopće i donekle ne slaže 

 
Nikada Rijetko Ponekad Često Svakodnevno 

Uređivanje fotografija 12% 16% 38% 26% 8% 

Slanje datoteka putem e-maila 
12,77% 

 
10,64% 27,66% 31,91% 17,02% 

Izrada PowerPoint prezentacija 14,58% 16,67% 

    

33,33% 

 

31,25% 4,17% 

Sudjelovanje u grupnim raspravama 

na forumima 
70% 18% 8% 2% 2% 

Kreiranje vlastitog bloga i web 

stranice 
86% 10% 0% 2% 2% 

Korištenje društvenih mreža 

(Facebook, Twitter, Instagram) 49 
20,41% 4,08% 8,16% 26,53% 40,82% 
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s time. Stav o tome da djeca ne bi trebala samostalno koristi različite uređaje slaže se 46% 

ispitanika, dok se 12% uopće ne slaže s tim stavom. 

 

Tablica 7. Važnost korištenja IKT-a u dječjem vrtiću 

 

Tvrdnja 
Uopće se    

ne slažem 

Donekle se 

ne slažem 

I slažem se 

i ne 

slažem 

Donekle  

se slažem 

U 

potpunosti 

se slažem 

Korištenje IKT je koristan način učenje 

djece. 
0% 2% 26% 36% 36% 

IKT  i igra moraju  biti dio  integriranog 

predškolskog kurikuluma. 

 

10,20% 

 

2,04% 

 

26,53% 

 

36,73% 

 

24,49% 

Računalu nije mjesto u sobi dnevnog 

boravka. 
12,77% 8,51% 44,68% 12,77% 21,28% 

IKT trebaju podržavati dječju igru. 2,08% 14,58% 43,75% 20,83% 18,75% 

IKT ne može zamijeniti dječju igru. 6% 2% 4% 10% 78% 

Računalo je prijetnja tradicionalnoj igri. 8% 6% 28% 26% 32% 

Računalo se može primijeniti u dječjem 

vrtiću kao alatka u podržavanju dječjeg 

učenja. 

 

2% 

 

4% 

 

22% 

 

32% 

 

40% 

Korištenje računala mora se odvijati samo u 

vrijeme  slobodne igre. 

 

12,24% 

 

12,24% 

 

38,78% 

 

30,61% 

 

6,12% 

Kod djece predškolske dobi treba razvijati 

digitalne kompetencije. 

 

10,42% 

 

4,17% 

 

22,91% 

 

29,17% 

 

33,33% 

Djeca rane i predškolske dobi ne bi trebala 

samostalno koristiti računalo/tablet/mobitel. 

 

12% 

 

8% 

 

18% 

 

14% 

 

46% 
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6. ZAKLJUČAK 
 

Digitalna kompetencija važna je kompetencija za život u 21.stoljeću. Kako bi bio u skladu 

s vremenom u kojem živi i radi na pojedincu je da se što više obrazuje i usavršava. Odgojitelj 

tako stječe znanja i prenosi ih drugima. Dob nije bitna jer odgojitelj kao refleksivni praktičar 

u odgojno obrazovnom procesu kontinuirano uči nove vještine, razvija nove kompetencije i 

otkriva  nove informacije. Otvoren je za nove spoznaje i spreman je učiti. Promjene s kojima 

se može susresti predstavljaju mu izazov te će ih ako uvidi njihov pozitivan učinak on sam 

poticati, podržavati, provoditi u praksi i prenositi. 

Dobiveni su odgovori o tome poznaju li odgojitelji pojam digitalne kompetencije kao i to u 

kojoj se mjeri koriste digitalnom tehnologijom u privatnom i poslovnom životu. Može se reći 

da živimo u svijetu punom tehnologije pa u skladu s tim dobiven je rezultat da samo jedna 

osoba od ukupno 50 ispitanih ne posjeduje stolno računalo, laptop ili tablet. 46% ispitanika 

kod kuće ima bežični internet, uz koji je lakši pristup svim aplikacijama. U privatnom svijetu 

najčešće se koriste društvene mreže, a više je mlađih ispitanika koji su rekli da ih koriste 

svakodnevno, kao i ostale aktivnosti dostupne putem Interneta. Ovaj rezultat se podudara s 

dijelom hipoteze postavljenom na početku metodologije istraživanja koja govori da „Što su 

odgojitelji mlađi, više koriste digitalne medije.“ Nadalje, što se tiče profesionalnog života 

mnogi su zainteresirani za digitalne tehnologije, ali velik je broj onih kojima nije dostupan 

internet na poslu, pa moraju koristiti osobni. Uz to neki imaju određene uređaje koji su im 

dostupni, ali oni ih ili malo koriste ili uopće ne. Video i digitalna kamera se koriste u manjoj 

mjeri dok se laptop, računalo i mobitel puno više koriste, zapravo najviše mobitel s 31,25%. 

Dostupnost video i digitalne kamere ima 22% ispitanika, a od toga njih 5 ih koristi 

svakodnevno u svome radu. Takav podatak je vrlo poražavajuć i zabrinjavajuć jer kada se radi 

o prikupljanju dokumentacije ona bi trebala predstavljati „svojevrsni ''alat za promatranje'' 

procesa učenja djece koji odgajateljima omogućuje bolje razumijevanje, a time i osiguranje 

kvalitetnije podrške tom procesu“ (Slunjski, 2012). Takvo prikupljanje podataka se izrađuje u 

individualni portfolio, koji prati razvoj dječjih kompetencija. Postignuća djece najčešće se 

prate kroz fotografiju, videozapis i audio zapis. Kako i sama autorica Slunjski (2012) navodi 

da izrada individualnog portfolia predstavlja podršku učenja djece tijekom rada na projektu. 

Analizirajući foto, audio i videozapise odgojitelji mogu doći do samorefleksije kao i do 

analize djece i njihova doprinosa na projektu. 

Informacijsko-komunikacijske tehnologije vrlo su bitna sastavnica u radu svakog 

odgojitelja. Neke tvrdnje o IKT u dječjem vrtiću su zabrinjavajuće, samo 33,33% ih se u 

potpunosti slaže da se kod djece treba razvijati digitalna kompetencija. Iako se njih 40% slaže 
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da se računalo može primijeniti kao alatka u podržavanju dječjeg učenja njih 22% nije sigurno 

što bi o tome mislili. Podaci se ne razlikuju mnogo od onih iz 2018. autorice Delić. Dakako, 

IKT nikada neće moći zamijeniti igru na otvorenome, tradicionalne igre, učenje pomoću 

raznih materijala, ali su ipak dio današnjeg svijeta. Djeca od najranije dobi razumiju što su 

digitalni uređaji i kako se njima koristiti. Potrebno im je prenijeti znanja o korištenju na 

pravilan i siguran način, ponuditi im različite aktivnosti,  ukazati na prednosti i nedostatke 

takvih uređaja. Roditelji neće uvijek biti „tu“ za njih i njihova pitanja, pa je tako na 

odgojitelju koji prati dječji razvoj da pruži sva znanja koja današnji svijet nudi. Naravno, kako 

bi to uspio odgojitelj mora već tijekom inicijalnog obrazovanja stjecati digitalne kompetencije 

ili se nastaviti usavršavati kroz različite oblike usavršavanja tijekom svog radnog vijeka. 
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8. PRILOG – ANKETA 
 

Poštovani, 

u želji da doznamo učestalost korištenja novih tehnologija u odgojno obrazovnom radu odgojitelja, 

obraćam Vam se s molbom da ispunite upitnik koji se nalazi pred Vama. Nema točnih i netočnih 

odgovora, ali je važno da Vaši odgovori budu iskreni. Molim da odgovorite na svaku navedenu tvrdnju 

i pitanje. Ispitivanje je anonimno, a dobiveni podaci koristit će se za izradu diplomskog rada.  

Zahvaljujem, uz srdačan pozdrav, 

Božica Knežević 

Spol:  M/Ž 

Dob:  ____ 

Stručna sprema:  _____ 

Godine radnog staža:  _____ 

      1.Objasnite svojim riječima što bi za Vas bila  digitalna kompetencija. 

__________________________________________________________________________________

____________________________________________________________________ 

     2. Imate li kod kuće računalo/tablet/laptop? Označite sa X . 

 

Oprema X 

Stolno računalo  

Tablet  

Laptop  

  

               3. Ako je odgovor na prethodno pitanje da, koliko često ih koristite? 

       Molimo da na slijedeće tvrdnje odgovorite zaokruživanjem jedne od brojaka na ljestvici  

       od 1-5 koje stoje uz tvrdnju. Brojke imaju slijedeća značenja : 1- nikada ; 2- rijetko;   

       3- ponekad; 4- često; 5- svakodnevno 

 

Stolno računalo 1 2 3 4 5 

Tablet 1 2 3 4 5 

Laptop 1 2 3 4 5 

 

4. Koliko vremena dnevno provodite za računalom (laptopom)? 

           

          a)  Ne koristim računalo 

          b)  1 sat 

          c)  Između 1 i 2 sata 
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          d)  Više od 2 sata 

          e)  Više od 4 sata 

 

5. Imate li pametni telefon (smartphone)? 

 

          a)  Da 

          b)  Ne 

 

6. Koliko vremena dnevno provodite na pametnom telefonu?  

          a)  Ne provodim 

          b)  1 sat 

          c)  Između 1 i 2 sata 

          d)  Više od 2 sata 

          e)  Više od 4 sata 

7. Koliko mjesečno trošite gigabajta na pametnom telefonu?  

          a)  0 GB 

          b)  0.5 GB 

          c)  1 GB 

          d) 2 GB 

          e)  Više od 2 G  

 

     8. Imate li kod kuće bežični internet? 

       

          a)  Da 

          b)  Ne  

9. Koliko često, kod kuće u slobodno vrijeme, prakticirate slijedeće aktivnosti koristeći se internetom?                                                                                                                                       

Molimo da na slijedeće tvrdnje odgovorite zaokruživanjem jedne od brojaka na ljestvici od 1-5 koje 

stoje uz tvrdnju. Brojke imaju slijedeća značenja :  

1- nikada ; 2- rijetko; 3- ponekad; 4- često; 5- svakodnevno  

 

Slanje i čitanje e-mailova 1 2 3 4 5 

Dopisivanje online 1 2 3 4 5 

Sklapanje novih prijateljstava 1 2 3 4 5 

Čitanje i gledanje vijesti 1 2 3 4 5 

Korištenje wikipedije, rječnika,… 1 2 3 4 5 

Traženje praktičnih informacija (vozni redovi, kupovina, zdravlje,…) 1 2 3 4 5 
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Traženje informacija i učenje o nekoj temi koja vas posebno zanima 1 2 3 4 5 

Učenje preko aplikacija kroz igru ili kviz (npr. strani jezik) 1 2 3 4 5 

Sudjelovanje u online grupnim raspravama ili na forumima 1 2 3 4 5 

Igranje igrica samostalno 1 2 3 4 5 

Igranje igrica s više igrača 1 2 3 4 5 

Korištenje interneta za zabavu 1 2 3 4 5 

Gledanje video klipova, preuzimanje glazbe, igrica s interneta 1 2 3 4 5 

Korištenje vlastitog Facebook-a, bloga, Instagrama 1 2 3 4 5 

   

10. Koliko često prakticirate slijedeće aktivnosti u svrhu posla?                                              

   Molimo da na slijedeće tvrdnje odgovorite zaokruživanjem jedne od brojaka na ljestvici od 1-5 koje 

stoje uz tvrdnju. Brojke imaju slijedeća značenja :                                                           

 1- nikada ; 2- rijetko; 3- ponekad; 4- često; 5- svakodnevno 

 

Posjećivanje online grupa odgojitelja (npr. grupa Izvan okvira, Udruga odgojitelja) 1 2 3 4 5 

Sudjelovanje u online programima učenja 1 2 3 4 5 

Sakupljanje informacija putem interneta i organiziranje u mape 1 2 3 4 5 

Kontaktiranje s kolegama i stručnim suradnicima putem e-maila 1 2 3 4 5 

Kontaktiranje s roditeljima putem e-maila 1 2 3 4 5 

Kontaktiranje s kolegama i stručnim suradnicima putem (Messangera, Vibera, 

WhatsApp-a) 

1 2 3 4 5 

Kontaktiranje s roditeljima putem (Messangera, Vibera, WhatsApp-a) 1 2 3 4 5 

Preuzimanje s interneta materijala za rad s djecom 1 2 3 4 5 

Posjećivanje stranice Agencije za odgoj i obrazovanje 1 2 3 4 5 

 

 

 

11. Imate li pristup Internetu na poslu? 

a)  Da 

b)  Ne 

c)   _______________________________ 

 

12. Koju opremu imate u dječjem vrtiću? Označite sa X . 
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Stolno računalo  

Laptop  

Digitalna kamera  

Printer  

Skener  

Projektor  

Video kamera  

Mobitel   (smartphone)  

 

13. Koliko često koristite informacijsko komunikacijske tehnologije u svom odgojno obrazovnom 

radu?                                                                                                                        Molimo da na 

slijedeće tvrdnje odgovorite zaokruživanjem jedne od brojaka na ljestvici od 1-5 koje stoje uz tvrdnju. 

Brojke imaju slijedeća značenja : 

1- nikada ; 2- rijetko; 3- ponekad; 4- Često; 5- svakodnevno 

 

Korištenje mobitela 1 2 3 4 5 

Korištenje digitalne kamere 1 2 3 4 5 

Korištenje video kamere 1 2 3 4 5 

Korištenje osobnog laptopa ili tableta  1 2 3 4 5 

Korištenje računala bez povezanosti s internetom 1 2 3 4 5 

Korištenje računala koje ima pristup internetu 1 2 3 4 5 

 

14.  Što od navedenog koristite u svom odgojno obrazovnom radu s djecom? 

a)  PowerPoint 

b)  Video isječke 

c)  Youtube  

d)  Edukative igre 

 

15. Koliko često prakticirate slijedeće radnje? 

Molimo da na slijedeće tvrdnje odgovorite zaokruživanjem jedne od brojaka na ljestvici od 1-5 koje 

stoje uz tvrdnju. Brojke imaju slijedeća značenja : 

 

1- nikada ; 2- rijetko; 3- ponekad; 4- često; 5- svakodnevno 
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Uređivanje fotografija 1 2 3 4 5 

Slanje datoteka putem e-maila 1 2 3 4 5 

Izrada PowerPoint prezentacija 1 2 3 4 5 

Sudjelovanje u grupnim raspravama na forumima 1 2 3 4 5 

Kreiranje vlastitog bloga i web stranice 1 2 3 4 5 

Korištenje društvenih mreža (Facebook, Twitter, Instagram) 1 2 3 4 5 

 

16. Koliko se slažete sa sljedećim tvrdnjama?  

Molimo da na slijedeće tvrdnje odgovorite zaokruživanjem jedne od brojaka na ljestvici od 1-5 koje 

stoje uz tvrdnju. Brojke imaju slijedeća značenja : 

1- uopće se ne slažem ; 2- donekle se ne slažem; 3- i slažem se i ne slažem; 4- donekle se slažem; 

5- u potpunosti se slažem. 

 

Korištenje informacijsko komunikacijskih tehnologija (IKT) je koristan 

način učenje djece. 

1 2 3 4 5 

IKT  i igra moraju  biti dio  integriranog predškolskog kurikuluma. 1 2 3 4 5 

Računalu nije mjesto u sobi dnevnog boravka. 1 2 3 4 5 

IKT trebaju podržavati dječju igru. 1 2 3 4 5 

IKT ne može zamijeniti dječju igru. 1 2 3 4 5 

Računalo je prijetnja tradicionalnoj igri. 1 2 3 4 5 

Računalo se može primijeniti u dječjem vrtiću kao alatka u podržavanju 

dječjeg učenja. 

1 2 3 4 5 

Korištenje računala mora se odvijati samo u vrijeme  slobodne igre. 1 2 3 4 5 

Kod djece predškolske dobi treba razvijati digitalne kompetencije. 1 2 3 4 5 

Djeca rane i predškolske dobi ne bi trebala samostalno koristiti 

računalo/tablet/mobitel. 

1 2 3 4 5 
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